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Αθήνα,  2-11-2022 

Απόφαση  

Για τους φοιτητές του Πολυτεχνείου Κρήτης που ελέγχονται ποινικά  

Το διάστημα αυτό διεξάγεται εισαγγελική έρευνα κατά φοιτητών του Πολυτεχνείου Κρήτης για 

αποκλεισμό του Κοσμήτορα στο γραφείο του τον Οκτώβριο του 2021. Η εισαγγελία παρενέβη 

μετά από μηνυτήρια αναφορά που υπέβαλε η Υπουργός Παιδείας, με βάση ανακοίνωση της 

Κοσμητείας για τα γεγονότα, τα οποία ξεκίνησαν από παρατηρήσεις που έγιναν σε φοιτητές για 

ανάρτηση αφίσας έξω από τους καθορισμένους χώρους ανακοινώσεων. 

Η Διοικούσα Επιτροπή της ΠΟΣΔΕΠ συζήτησε το θέμα και  

 Θεωρεί ότι τα αρμόδια ακαδημαϊκά όργανα, στο πλαίσιο του αυτοδιοίκητου, έχουν τη 

δυνατότητα και την υποχρέωση να επιλαμβάνονται κάθε ζητήματος που συνδέεται με τη 

λειτουργία της πανεπιστημιακής κοινότητας, και την οργανωμένη δράση των μελών της, 

φοιτητών, καθηγητών και εργαζομένων.  

 Τονίζει ότι εντάσσεται στον παιδαγωγικό ρόλο των πανεπιστημιακών τόσο η προσπάθεια 

άμβλυνσης των εντάσεων, όσο και ο έλεγχος και η απόδοση ευθυνών για συμπεριφορές 

εκτός ορίων, που δεν συνάδουν με την ιδιότητα του μέλους της ακαδημαϊκής κοινότητας.  

 Εκτιμά ότι καλώς ο Κοσμήτορας επιχείρησε να διερευνήσει αρχικά το περιστατικό της 

διένεξης μεταξύ καθηγητών και φοιτητών καλώντας τους εμπλεκόμενους. Τέτοια θέματα 

πρέπει να λύνονται με εσωτερικές διαδικασίες της πανεπιστημιακής κοινότητας, ενώ η 

καχυποψία και η κλιμάκωση των αντιδράσεων πρέπει να αποφεύγονται γιατί οδηγούν σε 

παρεκτροπές, χωρίς συνείδηση των συνεπειών τους.  

 Θεωρεί πάντως γενικά ότι η έξωθεν παραπομπή στα δικαστήρια ζητημάτων που 

ανακύπτουν αποτελεί κακή πρακτική που προκαλεί εντάσεις, επισημαίνοντας ότι στη 

συγκεκριμένη περίπτωση κανείς από το Πολυτεχνείο Κρήτης δεν ζήτησε να ασκηθούν 

ποινικές διώξεις. 

 Ως εκ τούτου αποδοκιμάζει την παρέμβαση της Υπουργού κ.Κεραμέως στην 

πανεπιστημιακή ζωή με αναφορά της προς την Εισαγγελία, η οποία προκάλεσε τον 

ποινικό έλεγχο των φοιτητών, και θεωρεί ότι η αντιμετώπιση του ζητήματος πρέπει να 

οριοθετηθεί εντός της κοινότητας του Πολυτεχνείου Κρήτης. 

Ο Πρόεδρος 

Ιωάννης Σεϊμένης 

Καθηγητής 
 

Ο Γραμματέας 

Γιώργος Λιτσαρδάκης 

Καθηγητής 
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